

上半年国家铁路发送货物19.8亿吨

新华社北京7月20日电 记者20日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年上半年,国家铁路累计发送货物19.8亿吨,日均装车18.24万车,同比分别增长3.0%、4.0%。

国铁集团货运部负责人介绍,国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势,持续深化铁路货运市场化改革,不断提升铁路物流能力效率和服务品质。

在重点物资运输保障方面,1至6月,国家铁路发送煤炭10.2亿吨,其中中煤6.95亿吨,铁路直供电厂存煤保持较高水平。矿建材料、冶炼物资、粮食运量同比分别增长19.7%、8.6%、9.8%。

与此同时,铁路物流产品服务进一步提质升级。上半年国家铁路累计发送铁水联运集装箱货物825.4万标箱,同比增长18.1%。铁路部门推动“运费贷”等物流

金融服务提质扩容,客户累计获得授信总额199亿元,预计可节省融资成本近6000万元,较好地服务了实体经济发展。

在跨境货物运输方面,上半年,中欧班列保持稳定开行,中亚班列开行7349列,同比增长25%,中老铁路发送跨境货物302.9万吨,同比增长9%,有力促进了国际经贸往来。

(上接02版)

在年轻时奋斗 在奋斗中年轻

——访潍坊学院教师教育学院学生王水泰

□本报记者 马宇琪

7月18日,王伯祥先进事迹报告会在市融媒体中心D8演播厅举行。活动现场,来自潍坊学院教师教育学院的学生王水泰难掩内心的激动,他向与会人员分享了自己眼中的“百姓书记”王伯祥,以及王伯祥的品格与精神是如何在日常学习生活中深刻地影响着他。

“我不是潍坊人,说实话,一开始我对王伯祥的了解并不多。”采访中,王水泰坦言,“自从来到潍坊上学之后,我通过身边老师和同学的聊天,才得知在潍坊大地上,曾有一位这样的好书记!让我渐渐产生了浓厚的兴趣。后来,随着深入学习相关资料,我对王伯祥有了更加全面、深入的认识,这对我触动很大。”

在王水泰的讲述中,新时代青年眼中的这位“百姓书记”的形象逐渐清晰起来——从学生时代立志成为清官好官,到省委党校学习时立下为人民服务的远大志向,王伯祥的一生都在践行“发展一方、造福百姓”的毕生追求。他带领广大干部群众,在寿光曾经一穷二白的土地上,战天斗地,挖穷根、谋发展,用实际行动诠释了什么是真正的为民担当。

“有这样一位心向百姓、清正廉洁的好书记,对当地万千百姓来说,何其有幸,何其幸福啊!”王水泰感慨地说。他曾多次翻阅《大地为鉴》这本书,该书取材自王伯祥担任寿光县委书记期间的部分事迹。看着王伯祥留下的句句箴言,王水泰深切地理解了从青年立志的热血青年到一心为民的县委书记,王伯祥为何值得当代青年人学习。

时代是出卷人,青年是答卷人。站在新时代,年

轻人该如何向王伯祥学习,答出满意的青春答卷?面对这个问题,王水泰向记者分享了自己的观点。

他认为首先要立志高远,做一名面向未来、胸怀天下的青年,要将探讨的声音尽可能地聚焦于“志向”而非物质生活,物质层面的追求固然重要,但无法承载人生的全部期待,无法给予内心真正的激情与充实。

除了立志高远,王水泰还强调了脚踏实地的重要性。他表示,过硬的本领是干事创业的前提,成就多大的事业就需要有多大的本领和才干。王伯祥之所以能够在工作中取得如此显著的成就,离不开他始终注重学习、调查、研究,尊重事物发展规律的态度。

“在课堂上,我们要深耕专业知识;在实践中,我们要体会民情冷暖。”王水泰说,“我们要带着王伯祥的精神力量,在年轻时奋斗,在奋斗中保持年轻的心态,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春力量。”

王水泰还提到,王伯祥和他周围的奋斗者们曾以星火燎原之势,把宝贵的青春和希望的火种播撒在寿光大地上。“聚是一团火,散作满天星”,这种“革命人永远是年轻”的精气神,也是当下大学生要追寻的宝贵青春坐标。

王伯祥为人们留下的,不仅仅是美好富足的生活,更是一座精神的丰碑。“人生一世,总要给后人留下点什么。”采访最后,王水泰用一句话表达了他学习王伯祥事迹最大的感受。今后,他还打算将王伯祥的故事讲给更多同学听,让“改革先锋”的精神力量滋润更多的“青春之花”。

潍宿高铁诸城梁场完成首孔箱梁架设



施工现场

本报讯(记者 李洪明 通讯员 李学丽)近日,从潍宿高铁站前三标诸城梁场传来喜讯,一台JQBD900架桥机成功完成首孔箱梁架设,标志着潍宿高铁诸城梁场进入箱梁快速批量架设新阶段。

潍宿高铁站前三标全长34.1千米,诸城梁场承担着标段内934孔箱梁的预制及架设任务,此次架设的箱梁位于宿迁方向102号与103号墩之间,是梁场承担架设任务中的第六孔箱梁,架梁运用的JQBD900架桥机凭借其稳定的性能和精准的操控成为“关键功臣”。

为确保架桥机首孔箱梁顺利架设,梁场团队提前做好充分准备,从架桥机的调试、箱梁的预制和运输,到现场吊装方案的反复推演,每一个环节都严格遵循标准化流程。施工过程中,技术人员严格把控箱梁的对位、落梁等关键步骤,确保架梁精准无误。

据了解,诸城梁场位于诸城市舜王街道,占地222亩,是中铁一局集团公司目前承担制架梁任务最多的梁场。此次箱梁的成功架设,验证了JQBD900架桥机的可靠性和施工方案的科学性。

致敬“百姓书记” 挺膺“时代担当”

——访寿光市委书记李鹏

□本报记者 于哲

“在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要时刻,市委精心策划举办这次报告会,充分展现了创新性落实党中央决策部署的政治担当,体现了对王伯祥这一重大典型的高度认可,也饱含着对寿光改革发展各项工作的深切关怀。”7月18日,在王伯祥先进事迹报告会上,寿光市委书记李鹏以《致敬“百姓书记” 挺膺“时代担当”》为题作现场讲述。报告会后,李鹏接受记者专访时如是说。

王伯祥在寿光工作期间,集中力量办成了蔬菜产业化、寿北开发、发展工业“三件大事”,一举奠定了寿光“中国蔬菜之乡”的地位、摘掉了寿光贫穷落后的帽子,更给广大党员干部留下了“敢为天下先、敢为人民闯、敢做不易事”三座精神丰碑,为寿光这座城市的发展奠定了坚实基础。

李鹏表示,伯祥书记给我们留下了“敢为天下先”的精神丰碑,时刻引领我们勇于创新、勇攀高峰,有力回答了“怎么样来发展”的时代之问。他顶着“毁青苗”的巨大压力,大力推广冬暖式大棚,掀起了一场改变农民命运的“绿色革命”;为了寿北开发,他45天吃住在工地,把占全县总面积60%的“不毛之地”,变成了人民群众的“粮袋子”和“钱袋子”。实践证明,伯祥书记提出的思路,都是走在前列、切实可行的举措。

李鹏表示,伯祥书记给我们留下了“敢为人民闯”的精神丰碑,时刻提醒我们想着群众、为了群众,生动回答了“为了谁而发展”的时代之问。他始终把人民的利益放在首位,农民菜种多了卖不出去,他就建市场,搞活流通;养虾、晒盐更赚钱,他就引

导群众搞养殖、建盐场;学校条件差、百姓就医难,他就建学校、办医院,把“土屋子”变成“砖瓦房”,用实际行动诠释了一名共产党员的初心与使命。

李鹏表示,伯祥书记给我们留下了“敢做不易事”的精神丰碑,时刻激励我们向问题宣战、向难题亮剑,鲜明回答了“靠什么来发展”的时代之问。伯祥书记干工作不允许“隔着车窗看、绕开矛盾转”,他这样要求自己,也这样要求全县党员干部。时代在变、环境在变,干部队伍新老交替,但寿光“以实干为尺、以担当为秤”的工作标准从未改变,大家你追我赶、唯旗是夺,干就干到第一、做就做到极致。

近年来,以王伯祥为榜样,寿光认真贯彻潍坊市委、市政府部署要求,一任接着一任干,一锤接着一锤敲,如今,城乡一体、均衡发展成为寿光的鲜明标识,也让寿光在县域发展版图上站稳了脚跟。去年地区生产总值达到1081.9亿元,居全省县域第4位;实现一般公共预算收入101.8亿元,居全省县域第3位;规模以上工业营收达到2395.8亿元,居全省县域第3位;金融机构存款余额1944.4亿元,稳居全省县域首位,寿光市委两次被省委表彰为“干事创业好班子”。

站在新起点上,李鹏表示,我们将始终以伯祥书记为榜样,全面贯彻市委“一七五”思路目标和任务举措,坚定不移扛牢经济大县的责任担当,强化“不折腾、不懈怠、不推诿”的思想共识,全力以赴抓党建、拼经济、惠民生、守底线,以“勇挑大梁”的姿态、“带好头、走在前”的气势、“争当排头兵”的担当,奋力拼出永不停步、永立潮头、永争第一的崭新业绩,为建设更好潍坊贡献更多寿光力量。

歌尔首届创新大会启幕

本报讯(记者 王璠)7月17日,歌尔首届创新大会在歌尔潍坊总部和歌尔青岛全球研发总部同时启幕。这家全球布局的科技创新型企业,用百余项前沿技术,全面展现其在AI+XR、Video、Audio、汽车电子等领域创新成果。

据悉,歌尔首届创新大会为期3天,包含技术发布会、创新成果展、技术交流论坛、创新者表彰、家属开放日等一系列活动。其中,创新成果展中的科技创新展、智造创新展、持续改善展及品牌创新展四大主题展,汇聚公司在AI+XR、Video、Audio、汽车电子、创新设计、软件算法等多领域百余项前沿技术,展示部门和员工自主自发的改善成果,传递歌尔持续提升公司在AI+XR领域的垂直整合能力和综合竞争力,以及应用先进AI技术构建具有歌尔特色智能制造模式的决心。

据悉,歌尔为首届创新大会打造了Goerinnno创新IP,意在激发员工创新思维和创新动力,促进各部门创新技术交流,营造全员创新的文化氛围。截至目前,歌尔已累计申请专利3.4万项(截至2024年底),拥有14个国家级和省级研发平台,参与制订多个国家和行业标准,连续6年夺得中国电子元件百强研发实力榜单冠军,奠定了企业在全球的核心竞争力。

房屋出租

滨海区沿街房屋出租,1500m²,精装修,20余间独立房间,带独立卫生间,独立洗浴,内置空调,家具床铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿,可改造办公。电话:18366359392